



青岛市卫健委主任薄涛回应市民关心问题 原有核酸采样小屋将改造为诊疗服务点

# 100万片退烧药昨起入市



**早报12月19日讯** 19日起,青岛市将有100万片退烧药陆续到货;为满足市民快速就医需求,将把原有核酸采样小屋改造为诊疗服务点……19日,青岛市卫

生健康委员会主任薄涛在线网谈,就市民关心的问题进行了回应。

薄涛介绍,青岛将有100万片退烧药从12月19日开始陆续到货,今后每天将有一定数量的退烧药物进入我市,市民不必担心药品供应问题。建议各位市民按需使用,不要囤积药物。

薄涛说,为满足市民快速就医需求,将把原有核酸采样小屋改造为诊疗服务点,实现步行15分钟解决采样、

就诊。

针对网友“新冠病毒感染高峰什么时候到达”的提问,薄涛表示,因为每个地方人口的密度不同,发病的基本数不同,流行的病株不同,所以病毒传播力不同,“不管高峰到不到达,我们把每一天都当高峰去应对。对个人来说,就是做好防护,最好的效果是不要在高峰的时候得,尽量拖后。我们理性对待,当前的这些挑战也会过去的。”

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

## 退烧药抗原试剂盒 他只送不卖

早报新闻人物“口罩哥”代金帅再献爱心



早报此前曾报道代金帅(左一)口罩只送不卖的故事。资料图片



**早报12月19日讯** 2020年2月,早报独家报道了“青岛口罩哥”的故事:获知很多市民买不到口罩,自己开门诊部的代金帅将库存的万余个口罩全部捐了出来,只送不卖。近日,“青岛口罩哥”再献爱心,将自己诊所的退烧药、抗原检测试剂盒等物品对外赠送却不售卖,为了接诊发热患者,还专门开设了一间“喜羊羊健康小屋”。

### 个人电话成咨询“热线”

“这几天真的是太多事情了,门诊部一共20多人,最近大家都扑在了一线,基本都是凌晨两三点才下班。”17日晚,记者采访到了正在忙碌的代金帅,“除了接诊,我们还接受发热患者的线上咨询,平均每人一天要接几百个电话、回复上千条信息。”与记者对话时,代金帅满是疲惫,声音已经沙哑。

代金帅告诉记者,他们诊所有20多人,为了给发热患者提供咨询服务,他们已经将自己的个人电话变成了“发热热线”,用来解答患者关于发热、用药等各类问题的咨询。“代医生,你好,我现在嗓子难受,有点发烧,该怎么办?”“代医生,我媳妇烧到39.2℃,现在吃退烧药可以吧?”……接受记者采访期间,代金帅的电话不断。

记者注意到,虽然已经接近晚上11点,但是代金帅综合门诊部里依然灯火通明。工作人员有的在解答市民咨询的问题,有的在忙碌着准备第二天的接诊,有的则还坚守在接诊的一线……“作为一家医疗机构,现在是我们最应该冲上去的时候,同事们的表

### 抗原检测试剂盒只送不卖

“关于抗原试剂盒,大家不要到处抢购,增加不必

要的风险。若各位朋友出现发热、咽痛、全身疼痛、咳嗽等症状,门诊免费提供抗原试剂盒。”这是代金帅在自己的微信朋友圈和门诊部微信公众号中发布的消息。

“我们是医疗机构,虽然不多,但是也会有一些库存,我们要把它提供给最需要的人。”关于免费送药、送抗原检测试剂盒的初衷,代金帅这样说。

代金帅告诉记者,从12月15日开始,他的门诊部便开始陆续向有症状的患者免费送药,为有必要进行检测的患者提供免费的抗原检测试剂盒。“根据患者的情况提供,给最需要的患者用。像是已经确定‘中招’的,或者只是单纯怀疑自己‘中招’的,我们一般不提供。”代金帅说,虽然是免费提供,但是怎么给要看个人具体情况,“比如已经退烧了,需要测试判断是不是已经好了,我们会提供,明知道已经‘中招’的或者要拿回去囤积的,我们是不能提供的。”

代金帅表示,截至12月18日晚,他们门诊的抗原检测试剂盒已经用掉1500多个,“期间有人想高价求购,但是我们不卖,一定要把这些医疗用品、药品给到最需要的人。”

### 直面患者开设“健康小屋”

记者注意到,在代金帅门诊部前的露天大院里,一节写着“喜羊羊健康小屋”的集装箱格外显眼。“为患者提供诊疗,最有效的方式是面对面地进行问诊,这是我们专门为发热患者准备的,这里没有大门,只要患者来,我们就接诊。”代金帅说。

设立“健康小屋”,是为了更好地接诊发热患者,同时也为前来就医的普通患者提供一层安全保障。“集装箱是临时租来的,改造了之后就放在了院子里。你也看到了,名字、外观设计得都比较有趣,这也是为了给发热患者们更多信心。”代金帅介绍,12月17日“健康小屋”正式开门。

“这几天真的累透了,现在神经很紧绷。其实我家老人和孩子都‘中招’了,但是我没有时间去照顾他们。”提到家人,代金帅忍不住哽咽了起来,“看着家人难受,我也非常难受,不能在身边一直陪着他们,感觉很愧疚。没办法,来就诊的患者更需要我们。”

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏)

## “谁家有药救救急?”引来一群好邻居

多个小区上演“邻里互助”暖心举动

**早报12月19日讯** “我家里有布洛芬,先给你们几片应急。”“我家成人退烧药充足,但缺孩子的,我们可以互换一些。”……当家中药物“告急”时,邻里之间的互助发挥了重要作用。记者探访获悉,岛城很多小区业主群里自发“匀药”,设换药“驿站”,点对点“赠药”,“宝妈群”接力互助,外出帮邻居买药……不仅解决了临时用药难题,还增加了邻里之间的感情。

### 群里借药纷纷援助

“谁家还有退烧药,借我几粒,孩子发烧39℃,家里的药吃完了。”18日晚,家住晓港名城的黄女士在小区群里发出了这样一条求助信息,几分钟内就有7名业主回复了。“我家里只有一板布洛芬,先给你两粒。”“我今天中午刚买的退烧药,我看家如果有人,给你送过去,要不然你去拿也行。”“我有布洛芬和对乙酰氨基酚,你需要哪种?”……一时间,黄女士被邻居们的热心肠感动,“真的是远亲不如近邻,让我特别有安全感。”

10多分钟后,黄女士再次在群里发出消息,感谢这几名热心的邻居们。“从一名邻居家拿了两粒布洛芬,已经给孩子吃上了,今晚应该能熬过去了。”黄女士说,感谢有这么多的好邻居。邻居们也都在群里回复,“再有需要及时说。”

“今天我们家也买来了一些退烧药,我在群里说了,谁家如果需要,我都能给送去。”黄女士19日告诉记者,她感动之余,就想多回报大家,如果看见谁再在群里求助,她一定会第一个出来帮忙。

### 能帮上邻居很开心

“请问谁家有布洛芬,愿高价买几粒,家里老人头痛不止。”17日晚上10点半,家住惠水路一小区的胡先生在小区微信群里求助。“我家有,但我家人全都发烧了,你能来我家门口拿吗?”仅仅几十秒,胡先生隔壁单元的梅女士在群里回复。

梅女士将一板布洛芬放在一个小塑料袋里,挂在自家大门外侧的门把手上,并告知了胡先生。胡先生在感动之余想给梅女士转药费,却被梅女士婉拒了。“邻居间互助是应该的,很开心能帮上忙。”梅女士说。第二天,过意不去的胡先生特意买了一袋水果回赠给梅女士。

### 邻里互助最直接有效

“邻里互助是最直接有效的,解决麻烦最迅速。”家住万科未来城的业主迟先生表示,平时小区业主群里互动不是很多,但药物紧缺的特殊时刻,业主们都热衷于分享药品和使用的注意事项。

日前,国内多地均发出了“邻里互助、共克疫情”的倡议,市场在运转,人们在流动,城市在前行。当前,我市正全力加强药物供给,全力提升医疗救治能力。

(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟)